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κ. Φ. ΠΑΡΑΣΥΡΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά             
και πλέον των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/27885-γ’ από 24-11-2025, 
7017/4/27821-γ’ από 05-11-2025, 7017/4/27796-γ’ από 05-11-2025, 7017/4/27264-γ’        
από 10-03-2025 και 7017/4/27246-γ’ από 05-03-2025 έγγραφά μας, επί των με αριθμούς     
430/ 12-11-2025, 156/ 22-10-2025, 112/ 15-10-2025, 886/ 23-01-2025 και 776/ 17-01-2025 
Αναφορών του ιδίου, από κοινού, Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η εξασφάλιση του 
υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή 
επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. 
Υπενθυμίζεται δε ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και λοιπών 
μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται                 
με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254),                
ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και                  
της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία 
των Υπηρεσιών. Ειδικότερα, για την ενίσχυση της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Ηρακλείου 
και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, 
προκηρύχθηκαν, συνολικά, -20- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών                
και -5- θέσεις ειδικών φρουρών. Διευκρινίζεται ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι             
τον βαθμό του Αστυνόμου Β’ και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, 
πραγματοποιούνται, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων 
(άρθρο 3 των π.δ/των 100/2003 και 211/2005).  

Επιπλέον, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 19 του π.δ/τος 100/2003 και          
15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό 
Διευθυντή Κρήτης, καθώς και στον Διευθυντή της ως άνω Δ.Α. να αποσπούν το προσωπικό 
τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες.          
Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική 
κατανομή του προσωπικού τους προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημόσιου 
συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες, κάθε φορά, ανάγκες και μεριμνούν 
προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, 
ενισχύοντας  αυτές  κατάλληλα   εφόσον   κρίνεται   απαραίτητο,   ώστε   να   εξασφαλίζονται                
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- 2 -  οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει              
το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια.  

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας              
τις αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής 
Αστυνομίας [Αστυνομικά Τμήματα (Α.Τ.), Τμήματα Τροχαίας (Τ.Τ.) κ.α.], επαναξιολογούν, 
συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού και 
καταβάλλουν προσπάθειες ώστε, στο μέτρο του δυνατού, αυτές να ενισχύονται κατά 
προτεραιότητα. Υπό το πρίσμα αυτό και για την αντιμετώπιση αυξημένων υπηρεσιακών 
αναγκών Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται σε περιοχές ευθύνης της Δ.Α. Ηρακλείου, 
κατόπιν σχετικών διαταγών του Αρχηγείου, αυτές ενισχύονται με προσωπικό από έτερες Δ.Α. 
της χώρας (ενδεικτικά, την 05-05-2026, το Τ.Τ. Ηρακλείου, ο Β’ Σταθμός Τροχαίας            
Βορείου Οδικού Άξονα Κρήτης και το Τμήμα Αστυνομικών Επιχειρήσεων Μεσσαράς 
ενισχύονταν, συνολικά, με -41- αστυνομικούς). Στο πλαίσιο δε του προγραμματισμού                 
για την κάλυψη εποχιακών αναγκών Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και 
λοιπών περιοχών τουριστικού ενδιαφέροντος, η υπόψη Δ.Α. ενισχύεται με αστυνομικό 
προσωπικό, κατά την τουριστική περίοδο του τρέχοντος έτους. Σημειωτέον ότι, βάσει 
σχετικών διαταγών του Αρχηγείου, διατίθενται, σταδιακά, σε Υπηρεσίες της Δ.Α. Ηρακλείου             
-132- δόκιμοι αστυφύλακες (εξ αυτών -20- στο Α.Τ. Χερσονήσου), για την πρακτική τους 
εκπαίδευση και -43- αστυνομικοί. 

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης                       
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας            
και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών                 
του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις                       
της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, με γνώμονα 
τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους, ενώ παράλληλα, 
μελετώνται και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο από               
τους συνδικαλιστικούς φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το προσωπικό, για                   
την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση της ισονομίας και                    
της αξιοκρατικής αντιμετώπισης αυτού. 

Κατόπιν αυτών, τονίζεται ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική, η Δ.Α. Ηρακλείου υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της (συμπεριλαμβανόμενων             
των περιοχών αρμοδιότητας του Α.Τ. Χερσονήσου), τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της αναπτύσσεται                        
ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο            
στις επικρατούσες συνθήκες και στις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής, με στόχο την ενίσχυση                         
της αστυνομικής παρουσίας, τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας                 
και τη διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. 
Επισημαίνεται δε ότι, κατά τη διάρκεια έκαστης τουριστικής περιόδου εκπονείται ειδικός 
σχεδιασμός, σύμφωνα με τον οποίο -μεταξύ άλλων- υλοποιούνται συμπληρωματικές δράσεις 
γενικού και στοχευμένου χαρακτήρα, μέσω της δραστηριοποίησης πεζών και ειδικών 
εποχούμενων περιπολιών, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση σε τουριστικές περιοχές υψηλής 
επισκεψιμότητας, για την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των κατοίκων, αλλά και           
των επισκεπτών/τουριστών σε αυτές.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν συστηματικά και με  αμείωτη  ένταση,  αποσκοπώντας  στη  διαμόρφωση  
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- 3 -  
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής               
των πολιτών, εν γένει. Στο σημείο αυτό, αξίζει να αναφερθεί και η πρόσφατη επίσκεψη               
του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη στην Κρήτη, κατά τη διάρκεια της οποίας 
ανακοινώθηκαν σημαντικές επιχειρησιακές και νομοθετικές πρωτοβουλίες αναφορικά με              
την αναδιάρθρωση και την ενίσχυση αστυνομικών Υπηρεσιών στην νήσο. Προς πληρέστερη 
ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από 18-04-2026 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου                  
μας (www.minocp.gov.gr/2026/04/18/18-04-2026-episkepsi-ypourgou-prostasias-tou-politi-
m-chrysochoidi-stin-kriti-anadiarthrosi-kai-enischysi-astynomikon-ypiresion/). 
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